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Ο στενός συνεργάτης του Πρωθυπουργού 
κ. Σ. Κοσμίδης εξηγεί γιατί 
συμπεριελήφθη στο Επικράτειας, - · 
δηλώνοντας πρόθυμος να παραιτηθεί ανά 
πάσα στιγμή από βουλευτής σε περίπτωση 
που κληθεί να πράξει κάτι πέραν των

πολιτικών του πεποιθήσεων.

Σ. ΚΟΣΜΙΔΗΣ

Αεν μου οφείλει 
τίποτα ο Σημίιηε

· Σελ. Α20
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Σωκράτης Κοςμιδης________________

UO κ. Σημίτηε
δεν μου οφείλει τίποτα»
- Γιατί επέμενε τόσο πολύ ο κ. Σημίτης να σας εντάξει στο ψηφοδέλ
τιο Επικράτειας;
«Με ρωτάτε για κάτι που εμφανίζεται ως δεδομένο, ενώ δεν είναι. Πριν 
από λίγο καιρό παρουσιάστηκε από συγκεκριμένους κύκλους η ενδεχό
μενη υποψηφιότητά μου στο ψηφοδέλτιο Επικράτειας ως σημείο δήθεν 
πρώτης τριβής μεταξύ Κώστα Σημίτη και Γιώργου Παπανδρέου. Αδέξια 
και ανεπιτήδεια προσπάθεια. Ο απερχόμενος και ο επερχόμενος πρωθυ
πουργός είναι αυτοί που με τόλμη και αποφασιστικότητα συνδιαμόρφω- 
σαν την ιστορική μετάβαση που ζούμε αυτόν τον καιρό στην πολιτική σκη
νή. Δεν ταιριάζει στον Κώστα Σημίτη να επιβάλλει και στον Γιώργο Πα
πανδρέου να του επιβάλλουν. Αλλά και σε μένα δεν ταιριάζει να “επι
βάλλομαι”. Αλλωστε ο Πρωθυπουργός δεν μου οφείλει τίποτα. Ανπθέτως, 
εγώ είμαι ο οφειλέτης, διότι μου εμπιστεύθηκε τόσα χρόνια μια σημα
ντική θέση, από την οποία υπηρέτησα τον ίδιο, την κυβέρνησή του και την 
παράταξή μας, με όλες μου τις δυνάμεις, με την ίδια μου την ψυχή.
Θεωρώ μεγάλη μου τιμή που ο Γιώργος Παπανδρέου με συγκατέλεξε στα 
“ικανά και νέα στελέχη του Κινήματος", όπως ανέφερε παρουσιάζοντας το 
ψηφοδέλτιο Επικράτειας. Από τη θέση του βουλευτή θα υπηρετήσω τον 
πρόεδρο και τη δημοκρατική παράταξη με την ίδια διάθεση συμβολής που 
με διέκρινε ως τώρα».
- Από τον έλεγχο του νομοθετικού έργου της κυβέρνησης, σε ρόλο τώ
ρα βουλευτή, να επιχειρείτε να «περάσετε» τροπολογίες και να συμ- 
μορφώνεσθε σε κομματικές πειθαρχίες;
«Ισχυρίζομαι ότι διαθέτω σημαντική εμπειρία στο νομοθετικό έργο από 
άποψη και ουσίας και διαδικασίας. Ως γενικός γραμματέας στο υπουργείο 
Εμπορίου από τον Νοέμβριο του 1993 ως τον Οκτώβριο του 1995, μέυπουρ- 
γό τον Κώστα Σημίτη, συνήργησα είτε ως μοναδικός συντάκτης είτε ως συν- 
διαμορφωτής σε αρκετά από τα επτά νομοσχέδια θεσμικού περιεχομένου 
που ψηφίστηκαν τότε.
Από τον Σεπτέμβριο του 1996 ως την πρόσφατη διάλυση της Βουλής, έχο
ντας την ευθύνη για τον συντονισμό και την παρακολούθηση του νομοθε
τικού έργου που προωθούσε η κυβέρνηση, εμπλούτισα σε υψηλό βαθμό 
την εμπειρία και γνώση μου, συνεργαζόμενος στενά και αρμονικά με τον 
πρόεδρο της Βουλής και το προεδρείο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του 
ΠαΣοΚ.
Συνεπώς, με σχετική ευχέρεια θα ανταποκριθώ στα καθήκοντά μου ως βου
λευτή, με ιδέες και γνώσεις γύρω από τη νομοπαραγωγή, και θα προωθή
σω προτάσεις, κυρίως σε τομείς που με ενδιαφέρουν ιδιαίτερα, όπως η δι
καιοσύνη, η δημόσια διοίκηση, το μοντέλο διακυβέρνησης, η διαφάνεια 
και η καταπολέμηση της διαφθοράς, η υγεία.
Και συντομότατα θα καταθέσω την πρότασή μου για μια διαφορετική προ- 
κοινοβουλευτική διαδικασία δικαιοθέτησης, κάτι που ήταν προγραμματι
σμένο να γίνει με ομιλία μου στις 11.2.2004 αλλά αναβλήθηκε για ευνόη
τους λόγους.
Οσον αφορά την κομματική πειθαρχία, η θέση μου είναι ξεκάθαρη. Εκλέ
γομαι με τη σημαία του ΠαΣοΚ και πειθαρχώ στο κόμμα μου, έστω και αν 
έχω επιφυλάξεις ή διαφωνίες για κάποιες επιλογές. Αν αισθανθώ κάποια 
σπγμή ότι μου ζητείται η παραβίαση βασικών αρχών της ζωής μου, θα κα
ταθέσω την ιδιότητα του βουλευτή».


